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В останні роки у світі приділяється особлива увага підвищенню якості 

освіти у галузі науки, техніки, інженерії та математики (STEM). Дисципліни 

STEM є надзвичайно важливими для сучасного суспільства, вони розширюють 

розуміння світу і є ключовими у багатьох важливих галузях діяльності. 

Математика та природничі науки дають відповіді на фундаментальні 

питання природи, а інженерія дозволяє перетворити ці відповіді на технології. 

Аналіз поточної ситуації показує, що розвиток дисциплін STEM прискорює 

економічний розвиток, підтримує інновації. 

STEM-підхід при вивченні теми «Вектори у просторі» полягає в 

інтеграції науки, технології, інженерії та математики для поглибленого 

розуміння та застосування концепцій векторів у тривимірному просторі. 

Вашій увазі пропоную власний досвід реалізації STEM-підходу у вивчені цієї 

теми [2]. 

Тема уроку: «Вектори у просторі» 

Мета проєкту: створення проекту, який демонструє застосування 

векторів у просторі для навігації та мапування об'єктів у тривимірному 

просторі. Учні створюють власну віртуальну або фізичну модель, 

використовуючи концепції векторів. 

Для почату ділимо групу учнів на команди, далі покроково реалізуємо 

процес вивчення теми : 

Крок перший. Вивчення концепцій векторів в тривимірному просторі - 

на цьому етапі учні засвоюють теоретичні аспекти векторів у тривимірному 



просторі, включаючи їхні характеристики та властивості. Цей етап можна 

здійснити застосувавши технологію «перевернутий клас».  

Метод «перевернутого класу» є різновидом змішаного навчання, 

особливість якого полягає у тому, що учні вдома повинні самостійно 

ознайомитись з новим навчальним матеріалом, а на уроці розв’язувати 

практичні завдання під керівництвом вчителя для засвоєння та закріплення 

вивченого [1].  

Крок другий. Створення віртуальної моделі - за допомогою програм для 

моделювання (наприклад, Blender, SketchUp тощо) учні створюють 

тривимірну модель, що складається з об'єктів у просторі. Для реалізації цього 

кроку запропонуйте командам змоделювати такі проєкти в 3D-середовищі: 

«Модель тривимірних фігур». Наприклад, учні створюють тривимірну 

модель геометричних фігур (куб, паралелепіпед, піраміда тощо) з 

використанням векторів. Вони визначають координати вершин, вектори 

сторін та діагоналей, досліджують властивості фігур у просторі. 

«Моделювання просторових графіків функцій», наприклад учні 

створюють тривимірні графіки функцій, які залежать від трьох змінних. Вони 

використовують вектори для представлення тривимірних поверхонь та 

розуміння їх геометрії. 

«Архітектурне моделювання», наприклад учні створюють модель 

будівлі, використовуючи вектори для визначення положення і розміщення 

різних елементів конструкції. Вони розробляють плани поверхів, 

розраховують координати точок та ліній для будівництва. 



 

Рисунок 1. Приклад архітектурного моделювання в середовищі Blender 

при вивченні теми «Вектори у просторі» 

«Модель векторів сил» -  учні створюють тривимірну модель системи 

векторів сил, які діють на об'єкт. Вони досліджують різні сили, що діють у 

різних напрямках, та їхні сумарні ефекти. 

«Модель руху тіл» - учні створюють тривимірну модель тіла, що 

рухається у просторі. Вони використовують вектори для представлення 

швидкості, прискорення та траєкторії руху об'єкта. 

Ці проекти дозволяють учням поглибити свої знання з векторів в 

тривимірному просторі через практичні застосування, де вони можуть 

досліджувати і моделювати різні геометричні об'єкти та сценарії за допомогою 

векторів. 

Крок третій. Застосування векторів для навігації - учні 

використовують вектори для руху та мапування об'єктів у створеній 

тривимірній моделі. Наприклад, вони можуть визначати координати точок, 

обчислювати відстані та напрямки між об'єктами за допомогою векторів. 

Крок четвертий. Створення прототипу фізичної моделі - учні можуть 

створити фізичну модель, використовуючи матеріали, які вони мають під 

рукою (наприклад, картон, дерев’яні палички тощо). Вони можуть 

використовувати вектори для позначення руху об'єктів у тривимірному 

просторі. 



Крок п’ятий. Презентація та аналіз результатів. На цьому етапі учні 

демонструють свої віртуальні або фізичні моделі, пояснюючи використання 

векторів для навігації та мапування об'єктів. Вони розкривають свої методи та 

процеси створення, а також діляться враженнями від проекту. 

Вивчення теми «Вектори у просторі» в формі такого проєкту дозволить 

учням застосувати знання з векторів у тривимірному просторі на практиці, 

створити щось творче та водночас дослідити та зрозуміти основи просторової 

навігації за допомогою математичних концепцій.  

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ 

1.Метод «перевернутого класу»: новий підхід до навчання - 

https://op.ua/news/osvita-v-ukraini/metod-perevernutogo-klasu-noviy-pidhid-do-

navchannya 

2. Васильєва Д.В. Профільне навчання математики в умовах реалізації 

елементів STEM-освіти/ Д.В. Васильєва // Анотовані результати науково-

дослідної роботи Інституту педагогіки за 2017 рік: наукове видання. – К : 

Педагогічна думка, 2017. – С. 200 . 

https://op.ua/news/osvita-v-ukraini/metod-perevernutogo-klasu-noviy-pidhid-do-navchannya
https://op.ua/news/osvita-v-ukraini/metod-perevernutogo-klasu-noviy-pidhid-do-navchannya

